



## 伍沐岚家庭

# 妻子出征武汉，丈夫送军服壮行

“我们医院成立援鄂医疗队，我报名了。”

“好，全力支持！”

没有豪言壮语，却是大音希声。言简意赅的夫妻微信对话，凝聚了一个医警之家的家国情怀。

对话中的妻子是怀化市第二人民医院（怀化市肿瘤医院）血液净化中心护士伍沐岚，丈夫是怀化市公安局特警支队民警汪维。

5月15日，伍沐岚家庭被评为“全国抗疫最美家庭”。



伍沐岚夫妇和家人合影。

### 她身着迷彩军服奔赴一线

2020年春节，伍沐岚和丈夫汪维四年来第一次回永顺老家陪父母过年。大年三十，夫妻俩正兴致勃勃地与父母一道准备年夜饭时，汪维接到了单位发出的新冠肺炎疫情防控招募令！作为医务人员的伍沐岚，敏锐地预感自己单位也会有一场硬仗要开打了。夫妻俩决定将年幼的孩子托付给爷爷奶奶照顾，匆匆驱车两百多公里赶回怀化。

大年初一，汪维一早就到了怀化巡逻排查一线。而伍沐岚

的预感也很快变成现实，不过战场转换成了湖北。

1月28日下午，怀化61名援鄂医疗队中有一个身着迷彩服、留着一头短发的身影特别显眼，她就是伍沐岚。

原本一头长发的伍沐岚，为了防止交叉感染，剪掉了长发。那身迷彩军服是汪维特别为妻子赴鄂准备的行装。伍沐岚说：“穿着它，就好像汪维陪在身边。”

送别时，汪维对妻子说：“疫情当前，正是国家需要我们的时候，你在湖北，我在

怀化，我们一起携手前行！不要怕，有我呢！这场仗，我们会赢的！”夫妻拥抱，垂泪而别。

奔赴湖北后，伍沐岚被分到黄冈市疫情最严重的大别山区区域医疗中心医院的隔离病房。55个白昼黑夜，她与病毒周旋、搏斗。

2月，汪维参与怀化市委市政府派往湖北地区“防疫物资生产材料押运回怀”任务。在得知湖北需要警务力量支援时，又多次主动请战。

夫妻二人的先进事迹被湖南省公安厅、怀化警务平台等先后推荐报道。伍沐岚获黄冈市委市政府颁发“荣誉市民”“抗疫优秀战士”荣誉，被怀化市委市政府授予“抗疫战士”荣誉。

### 他在反恐一线实践教学

5月15日，在得知获得“全国抗疫最美家庭”的荣誉后，伍沐岚在接受今日女报/风网记者采访时表示，“我今天所取得的荣誉，也是属于我们怀化第二人民医院这个大家庭，感谢

大家对我们的关心和帮助，我们会继续立足本职岗位，扎实工作，不忘初心，继续前进。”

伍沐岚从2013年8月开始在怀化市第二人民医院从事护理工作，2015年被评为“最满意优秀护士”，2019年被评为“优秀个人”。今年，在湖北抗疫一线，因为表现优秀，她火线入党。

而她的丈夫汪维，是怀化市公安局特警支队警务实战教官，在部队获个人“三等功”两次，集体“二等功”一次；工作期间先后获“怀化市公安局优秀公务员”“先进个人”“湖南省公安厅优秀教官”等荣誉。

2018年7月，汪维主动请战参加公安部组织的全国内地与新疆警务教官交流培训班，在反恐一线喀什地区实践教学。当时，伍沐岚为了能让爱人安心在新疆学习工作，独自带着三个多月的孩子。

“爱国爱家、相亲相爱、携手共进、追梦前行”是汪维和伍沐岚夫妻的人生信条。他们满腔热血、共同进步，用勇敢和奉献奏响着一个医警之家的动人乐章。



扫一扫，分享给更多人

## 陆桂香家庭

# 她让方舱医院响起桑植民歌

在湖北黄陂方舱医院，为了节省防护物资，她穿上纸尿裤，应对七八小时不能上厕所的情况；每逢高风险的咽拭子采集等操作，她总是抢着去做；为了稳定病人的情绪，她带动病友一起做广播体操、跳广场舞，把家乡特产分享给他们，给他们播放桑植民歌……

她就是张家界市桑植县民族中医院主管护师陆桂香。而她的丈夫也递交了抗击新冠肺炎疫情请战书。

5月15日，陆桂香家庭被评为“全国抗疫最美家庭”。



陆桂香一家合影。

### 夫妻双双递交抗疫请战书

在驰援湖北抗击新冠肺炎疫情中，42岁的陆桂香，任武汉黄陂方舱医院B舱护理小团队副组长。有人说她是英雄，是“逆行者”。“其实我就是一名护士，为人妻、为人母、为人女，面对疫情、面对感染者，我也有过担忧和恐惧，当我穿上防护服的那一刻，勇气就来了！”陆桂香平静地说。

陆桂香1997年参加工作，2017年担任桑植县民族中医院感染科护士长。面对新冠肺炎疫情，在知道有同行以身殉职的消息后，她还是主动递交了抗疫请战书。

2月15日早上，陆桂香正式

收到了上湖北支援的通知——11点集合，直接从医院岗位上出发到市里，12点准时去长沙坐高铁到武汉。

这时，她的丈夫、桑植县人民医院检验科副主任检验技师熊斌也正在临床一线。在开展新冠病毒检测工作中，实验室人员操作感染性标本时，离心、拔盖等检测过程会产生气溶胶，一不小心就会导致感染。但自疫情发生以来，熊斌主动请缨加班，不顾感染风险，每天检测少则六七十例，多则一两百例，坚持把把握好质量关，为医生的救治工作提供强有力的证据。

接到妻子要赶赴武汉的电话后，熊斌给她打气：“加油，我也交了请战书，现在国家需要我

们，听从组织安排，随时奔赴一线，但也要做好自身防护工作，等你平安归来”。

她的大儿子熊皓飞飞快地帮她收拾了生活必需品，赶到医院表现得很强硬，但面对渐行渐远的汽车，还是忍不住泪流满面。在电话里，陆桂香还将刚做完膝关节置换手术的公公和3岁的小儿子，临时托付给了家里的二嫂。

### 在方舱医院提供“一站式服务”

到达武汉后，陆桂香接受了防疫培训及操作考核。这次培训，大家看起来都神情凝重，讲课的人事无巨细，听课的人一丝不苟。在模拟演练环节，更没有一丝“走过场”的感觉。

2月20日晚，陆桂香所在的湖南医疗队整体接管黄陂方舱医院和200位患者。第一次零距离接触这么多传染病患者，她到病床前与患者一一沟通，并介绍：我们来自美丽的张家界、贺龙元帅的故乡。一句话拉近了彼此之间的距离。患者们竖起的大拇指和脸上洋溢的笑容，让她觉得付出的一切都是值得的。

进入方舱工作前，需要穿上

几层厚厚的防护服、戴上防护口罩和护目镜，连呼吸都感到困难。平时可以轻松完成的工作，在舱内做得异常艰难。

陆桂香要为患者提供“一站式服务”，测量生命体征、发放口服药品、采集标本、正确执行医嘱……除了常见的医疗服务外，还要顾及到生活起居方面，更需要兼顾安抚、缓和情绪。“护理人员的每一句话都会引起他们情绪上的变化。”

作为年长几岁的姐姐，她担任小组内生活委员，时刻对年轻人细心关照。舱内，她担任责任组长，每逢高风险的咽拭子采集等操作，她总是抢着去做。

为了节省防护物资，她穿上纸尿裤，七八小时不能上厕所，汗水浸湿了防护服，口罩在脸上留下深深的勒痕。在完成常规治疗护理之余，她还带动病友一起做广播体操、跳广场舞，把自己的水果、牛奶、家乡特产分享给他们，给他们播放桑植民歌。

“能够参加这次抗疫，贡献自己的一点力量，我感到非常荣幸。”陆桂香说，这段时光是她人生中珍藏的独一无二的美好回忆。

（整理/唐天喜 章清清）



扫一扫，让更多人知道